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íl/iFIZLIÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Bgtsz évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre.............4 kor. Egyes szám ára . 16 Oil.

•• Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és lnptulajdonos:

FEHÉR GANOR.
****** Megjelenik minden vasárnap. ****•<

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L ein 13.
■ Késiratok nem adatnak viessa. ....

Nyllt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

Angyalliáza tagosítása.

A hélyhv.i jvszágtarló gazdaközönségvl 
nagy veszedelem fenyegeti. A debreczeni kir. 
törvényszék ugyanis annak megállapítása mel­
lett, hogy az angyalházi földek közbirtokosság! 
errdelü »nemesi birtokot« képeznek — elren­
delte az angyalházi tilalmas tagosítását. Kiss 
Lajos és társai tehát győztek, mi pedig elvesz­
tettük a játszmái, mert arra kevés kilátás van, 
hogy a felsőbb bíróságok megváltoztassák a 
törvényszék ítéletéi.

így áll a dolog. Ezt sem szépíteni, sem 
takargatni, sem elmagyarázni nem lehel.

Ha tagosilják Angyalházát, akkor az a 
2000 hold föld, amely tagosittatik, örökre el­
vész, mini szükséglegelő, mert a fordulós rend­
szer megszűnvén, a lagositotl birtokokra a 
gulya sohasem teheti be a lábát.

Ez más szavakkal azt jelenti, bogy a jó­
szágállomány ezután csak aduig marad An- 
gyalházán, míg a közlegelőn lesz mit ennie. 
Azt pedig tudjuk mindnyájan, hogy az angyal- 
házi legelő nagyon puszlulékony. így tehát ki­
látásuk lehet a gazdáknak arra, hogy a legel­
tetési viszonyok jövőre még nehezebbek és 
drágábbak lesznek, mint eddig voltak.

De van a dolognak még egy másik oldala is.
Angyalháza nagyon messze van tőlünk. 

Ez az oka annak, hogy a szoboszlói gazdák 
keveset törődtek ottani birtokaikkal. Ha a szo­
boszlói gazda el akarta adni valamilyét, úgy 
az angyalházi földjét bocsátotta áruba első 
sorban. Egyedül a legeltetési jogosultság volt 
az, ami az angyalházi földeket valamennyire 
értékesekké tette. Ha már most ez az érték is 
megcsappan, ennek az lesz a következése, hogy 
a szoboszlói gazdák még kevesebbet fognak 
törődni angyalházi birtokaikkal.

Az angyalházi földek legnagyobb része 
eladó lesz s a nádudvariak összevásárolják 
mindet. Angyalháza tehát 40 — 50 év alatt tel­
jesen el fog veszni Szoboszlóra nézve, és be­
következik az az állapot, amelyet az angyalházi 
viszonyok alapos ismerője: boldog emlékezetű 
id. Kiss Dániel volt országgyűlési képviselőnk, 
ezelőtt 18 évvel úgy rajzolt elénk épen a 
»Szoboszló és Vidéke« hasábjain, hogy : »eljön 
nemsokára az idő, amikor a nádudvari gulyák 
kolompjainak hangjától lesz zajos az angyalházi 
puszta, mig a szoboszlói gulya maradványa

észrevétlenül húzódik meg a puszta egyik el­
hagyatott zugában.«

E felé az állapot felé lényleg nagyon 
gyorsan közeledünk- A tagosítás az első fecs- 
kéj ennek a komor jövőnek. Aggódva sejtjük, 
hogy jönni fog utánna a lobbi, mérhet len ká­
rára és veszteségére a jószág tar ló közönség 
érdekein k.

Szomorú dolog, de igy van.

KÖZIGAZGATAS.

Sorshúzás. Hirdetmény. Az 1888-ik évben 
született hajduszcboszlói illetőségű I korosztályú 
állítás kötelesek sorshúzása folyó évi február hú 
3-án délelőtt 9 órakor a váiosliáza nagytermében 
fog megtartatni. Ezen sorshúzásra azzal hívom meg 
az l-ső korosztályú állítás köteleseket, hogy az 
olt illegnem jelenő állítás kötelesek részére a sors 
számok alulírott r. alkapilih-iy által hivatalból fognak 
kihúzatni. Hajdúszoboszló 1909 január 27 Tokay 
József r. alkapitány sor. jár. tisztviselő.

Angyalháza tagosítása. Hirdetmény. Kozlu- 
domásra liozatik, hogy a debreczeni kir. törvényszék, 
mint urbéri bíróság, 789/1909 P. számú első fokú 
Ítéletével, a Itajduszoboszlóvároslioz csatolt, P. An- 
gyalliá/án fekvő fordulókban kiosztott nemesi bir­
tokok tagosítását a Nádudvaron lakó birtokosok ké­
relmére elrendelte. Erről az érdekelt közbirtokosok 
dobszó utján is értesittetnek. Hajdúszoboszló 1909 
Január 25 városi tanács.

Pályázati hirdetmény. Hajdúszoboszló váro­
sánál megüresedett rendőrkapitány! iktatói és 
adóügyi Írnoki állásokra — mely állások kiilön- 
k ülőn 730 korona javadalmazással vannak össze­
kötve — s az esetleg ezek betöltése folytán üre­
sedésbe jövő más állásokra pályázat hirdetletik. 
Eelhivatnak mindazok, a kik a fentebb jelzett 
állásokat, s az esetleg azok betöltése folytán ürese­
désbe jövő más állásokat elnyerni óhajtják, hogy 
okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket folyó 
évi február hó 3-ik napja délutáni 5 órájáig hiva­
talos helyiségemben adják be. Ezen állások t. évi 
február hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor megtar­
tandó időközi tisztújító közgyűlésen fognak válasz­
tás utján betöltetni. Hajdúszoboszló 1909 január 
hó 25. Cl. Tóth János polgármester.

Segélyezés iránti kérelem. Kiss György állan­
dó havisegélyért folyamodott a héten a városhoz.

Beterjesztett szerződés. Hetey Ignácz tiszti­
ügyész a Sánta Mihály városi fuvarossal megkötött 
zzerződést a héten beterjesztette jóváhagyás végett 
a tanácshoz.

Uj iparos. VVeisz Jenő a szatócsipar folytatá­
sának engedélyezéséért folyamodott a héten a ta­
nácshoz.
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Emeli -íz <lvi<yM e totttlyt, nitgniin»II ai twiíyi
a töhDgfil, vfafflHtot. <|jell izeai'Jst.

Tüdőbetegségek* hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe“ eredeH cnotnagolá*t.

F. Moirmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Beterjesztett szerződés. Iletey Ignácz tiszti- 
ügyész az állat és hídmérleg bérletére vonatkozó­
lag Grósz Károlyival megkötött szerződést beter­
jesztőt! o a bélen jóváhagyás végett a tanácshoz.

Lemondás. Hr. Kovács Bálint a városi főorvosi 
állásról a héten lemondott.

Segélyezés iránti kérelem. Farkas Lidia állandó 
havisegélyért folyamodott a héten a városhoz.

A lóosztályozási tervezetet Kovács Gyula al­
ispán a héten megküldte a városhoz.

Bejelentet üzletvezető. Farkas Sándor czi- 
pész bejelentette a tanácsnak, hogy üzletvezetőül 
Herman Józsefet fogja alkalmazni.

Végrehajtási dijakból január hónapban 78 kor. 
01 fillér folyt be.

Intésdijakból január hónapban 8 kor 80 fillér 
folyt be.

Az adóügyi irnoki és rendőrkapitányi iktatói 
állásokra eddig egyedül Vári Mihály adóügyi dijnok 
pályázott, aki 7 év óta áll a város szolgálatában s 
igy mindenik állásra teljes joggal számíthat.

A tegnapi rendkívüli közgyűlésről lapunk kö­
vetkező számában számolunk be olvasóinknak, mert 
a közgyűlés lapunk zártakor még nem ért véget.

Uj iparos. Bogdán Károly a kerékgyártóipar 
folytatásának engedélyezéséért folyamodott a héten 
a tanácshoz.

Közmunka váltságdíj czimen január hónapban 
37 korona folyt be.

Uj nyilvánosház Balázs Pál hajduhadházi la­
kos nyilvánosházat akarna nyitni városunkban. Kér­
vényét a héten adta be a tanácshoz. Az uj nyil­
vánosház a Zubó Ferencz-léle házban lenne.

A főorvosi teendőket a tanács intézkedése 
folytán a főorvos választásáig Hr. Kiss Sándor 
városi tiszti orvos végzi.

A betétszerkesztési munkálatok nagyon gyor­
san haladnak. A rendezetlen és zavaros telekkönyvi 
állapotokat teljesen tisztázni fogják a belétszerkesz- 
tési munkálatok, úgy. hogy a telekkönyvek hamar 
és kön yen áttekinthetők lesznek.

A belpolitikai helyzet egyre érdekesebb és 
bonyolultabb, mert a bankkérdés megoldása most 
már teljesen aktuális. A héten Just Gyula, a kép­
viselőház elnöke kihallgatáson volt a királynál. Alapok 
azt írják, hogy a képviselőház elnökének kihallga­
tása a bankkérdés megoldásával áll összefüggésben. 
Igen természetes, hogy most mindenütt azt talál­
gatják, hogy lesz-e önálló jegybank, vagy sem ? Mi 
abban a véleményben vagyunk, hogy az önálló 
magyar jegybankból nem lesz semmi, mert a bé­
csi körök hallani sem akarnak az önálló magyar 
bankból. Már pedig régi dolog, hogy minket Bécs- 
ből kormányoznak és az lesz meg, amit Becs akar. 
Az egész banktárgyalás nem egyébb egy kis far­
sangi komédiánál, amelynek az lesz a vége, hogy 
marad minden ugv, ahogy volt.

„Roche"
Kaphat* orvosi rendeletre » gyägyeitrU#48» 
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Néppárti maszlag.
Folyó hó 25-én Radácsi Ferenez és Rákosi 

Gizella I". ctah. vallási! jegyesek azzal a czéllal je­
lenlek meg Káldy Imre li-anyakönyvvezelő előli 
hogy egymással házasságot kötnek. A házasságkö­
tésnél, mint tanuk : Máver Kálmán kiwilortanitó és 
Ragi József szerepeltek. Máyer Kálmán tani tó jóelőre 
bejelentette az anyakönyvi hivatalban, hogy az 
anyakönyvet sem a telek, sem a tanuk nem fogják 
aláírni.

Ez a bejelentés nem lepett meg senkit. Annál 
nagyobb meglepetést és felháborodást idézett elő 
azonban az a körülmény, hogy mikot a násznép 
az anyakönyvi hivatalba bement, a vőlegény Ra- 
dácsi Ferenez feltett kalappal és szivarral a szájá­
ban állott az anyakönyvvezető elébe.

Az anyakönyvvezető figyelmeztette Radácsi 
Ferenezet, hogy viselkedése illetlen és az aktus 
komolyságához nem méltó. Radácsi Ferenez csak 
ekkor vette le a kalapját és csak ekkor vette ki a 
szájából a szivart. Ezután a házasság szabi! vszerüen 
meg lett kötve, de az anyakönyvet sem a házasu­
lok, sem a tanuk nem illák alá, Káldy Imre 
h-anvakénvvvezető tehát a következő megjegyzést 
vezette be az anyakönyvbe :

„A lelek vallási meggyőződésükre való hi­
vatkozással az aláírást megtagadták.“

Igazán visszaI iszító és felháborító az az éret­
len tüntetés, amelyet ez a megtévesztett, tudatlan 
gyerkőcz az anyakönyvi hivatalban elkövetett. 
Egyenes kifolyása ez annak a vallási bizottságnak, 
amely botorul szembehelyezkedik még a szentesített 
törvények alapján létesült intézményekkel is.

A hatóságnak gondjának kell lenni arra hogy 
hasonló esetek többé elő ne forduljanak.

Nagyon sajnálatos dolog, hogy egy néptanító 
s reszt vett ebben a tüntetésben, akinek pedig az 

volna a kötelessége, hogy a többek között a tör­
vénytiszteletre is beoktassa tanítványait. Elvárjuk, 
hog\ a tanító ur következetes lesz. Ila nem irta 
alá az .anyakönyvet, bizonyosan nem fogja aláírni 
a tanítói korpotlek felvehetéséhez szükséges nyug­
tát sem.

A polgármester urat pedig arra kérjük, hogv 
állítson rendőrt az ainakönvi hivatal elébe, akinek 
az legyen a kötelessége, hogy ismétlődés esetén 
akadályozza meg az e-féle tüntetéseket.

dós Sámuel, Meczkó József, Morog Gábor. Török Mi­
hály, id. Herczeg János, id. Vári Sándor, Borbély Jó­
zsef, Fazekas István, Décsei Jerémiás, if. Márton Mi­
hály, id. Beké Pál, Czegledi József és Sárközi Antal.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdet ve :

Vőlegény : Menyasszony :
Cs, Szűcs Károly Márton Zsófia
Szabó András Kovács Juliánná
Végli Bernál Soós Zsófia
Somogyi Imre Kiss Margit
Barkó vies Sándor Vadász Róza
Tulogdi Ferenez Nagy Róza
Pap Antal Nyéki Erzsébet
Török Sándor Sárközi Juliánná
Nagy Márton Török Lidia •
Kapros Gábor Makai Erzsébet
Szilágyi János Elek Lídia
Szilágyi Imre Tóth Zsófia
Nagyfejéé József Molnár a ima
Molnár Sámuel Turánvi Eszter

hírek.

- Képviselőválasztás. Debreczen város lll-ik 
kerületében csütörtökön tartatott meg a képviselő­
választás. Két jelölt állott egymással szemben: Csa­
tiak János függetlenségipárti és Gróf Dégenfeld Jó- 
ZM'f partonkivüli. A választás eredménye az lett, 
hogy képviselővé 630 szótöbbséggel Csatiak lános 
választatott meg.

Névnap. Hétfőn, Pál napja alkalmából nagy 
számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és 
jóbarátok Kiss Pál Kereskedőt, Hollandav Pál adóhi­
vatali ellenőrt és Kürthy Pál földbirtokost. A jóki- 
vánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

Ezüstlakodalom. Kovács Jerémiás szabó­
mester és neje tegnap Ünnepelték meg házasságuk 
25-ik évfordulóját. A szép családi ünnepélven több 
meghívott vendég is részt vett, akik jókivánatokkal 
halmozták el az ünneplő házaspárt.

A postahivatal kibővítése. \ nagyváradi 
postaigazgatóság erendelte, hogy a helyi éli posta 
hivntab.s helyiségeit megtelelőleg ki kell bővíteni. 
Elrendelte a postaigazgatóság a/t is, hogy a csórna- 
Kok sza litásáia egv c/éls/erü postakocsit szerezzen 
be a post;,hivatal.

— Vádászvacsora A vadásztársaság fáczán- 
vadás/atot tartott te, nap az erdőben. A vadászat 
befejeztevnl vacsora volt az erdészlakban'

~ A H ik tizcdbeli polgári olvasókör f. hó 
17-én tartotta meg évi rendes közgyűlését. Az olvasó­
egylet tisztikara ez alkalommal a következő eredmény­
nyel választatott meg: diszclnök lett Borbély Mihály 
elnök Horog Sámuel, alelnök Márton Mihály, jegyző 
Cseke Jakab, pénztárnok Herczeg Bálint, háznagy Tóth 
Nándor, könyvtárnok Császi Sándor, ügyész Dr. Grósz 
Adolf. Valasztmányilagok lettek : Szilágyi Sámuel Hó-

— Eladó ház. A Turv József tulajdonát ké­
pező \. I. 187 sz. ház, közvetlenül a töltés mellett 
eladó. Ertekezhelni lehet a tulajdonossal,

~ Minden gazda, ki szőlőjét szereti „Millcnium- 
telep-“tői Nagyősz, Torontói megye, szerzi be fajtiszta, 
mintakezelésü és teljesen megbízható szőlőoltványait. 
Magyar vagy német vagy román szerb főárjegyzék 
ingyen és bérmentve.

Képviselet.
A B cu'a müvek, Judenhurg-ban, Stájer- 

ország, szabad építési anyagok Hajdumegye 
városaiban való elái usitása c céljából kép­
viselőket keresnek. A képviselet első sorban 
olv szakezégnek vagy ép tő iparosoknak adatik 
•ll, ki saját számlájára dolgozik.

— Szőlősgazdák figyelmébe- Horváth János 
II. I. 207 sz. a. lakos a vinczelléi iskolát Kecskemé- 
t,‘ii igen jő eredniénynyej elvégi /.te. Elvállal min­
den szolőmunkát. Kéri a gazda közönség szives 
pártfogását.

— Eladó szőlőföld. A Bánomkertben, a Pe- 
c/.r felőli kapun, 650 négyszögöl betelepitetlen szü­
lőföld eladó. Értekezhetni Hr. I,ősziét Endre ügyvéd 
urial.

Értesítés.
I iszteleltel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

helyben, a Kremán János ur piacztéri I só tized 
04-ik számú házában kész férfiruha üzletet nyi­
tottam, ahol állandóján raktáron tartok férfi és 
gyeimekruhákat.

Megrendeléseket elfogadok és azt pontosan, 
mérték szerint teljesíteni.

Tisztelettel
Görög János

férfiszabómester.
Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
hodegámban Nagy János töpinezér urat alkalmaz­
tam. A mai naptól kezdve jó házikosztra elvállalok 
Imii vagy hónapos abonánsokat.

Szolid, előzékeny kiszolgálásról, valamint tisz­
tán kezelt borokról, mindennap kitűnő, friss, hideg 
felvágottakról gondoskodom.

Minden vasárnap este különböző estélyeket 
fogok tartom.

Szives pártfogást kér.
Tisztelettel 

Sallay Péter
bodegalulajdonos.

— A Hajdumegyei takarékpénztár s az
azzal egyesült önsegélyző sz"vetkezet ma egy hete 
tartotta meg évi rendes közgyűlését, Adler Samu elnök­
lete alatt. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az 
intézel múlt évi számadásait és teljes megelégedéssel 
vett tudomást arról, hogy az intézet a múlt évben is 
nagy arányokban fejlődött minden téren. Az intézet 
igazgatójává egyhangúlag újból Adler Samu válasz­
tatott meg. Körner Béla az aligazgatói állásról lemond­
ván, ez az állás betöltésre vár. Az igazgatóság kilépett 
tagjai újból megválasztattak. Az önsegélyző szövetkezet 
minden téren lépést tart az anyaintézet fejlődésével.
Az osztalékok kifizetését az intézet már megkezdte.
Avi ,G,azdaságibank 111 a ó. e. 10 órakor tartja
evi közgyűlését, a népsegélyző szövetkezettel együtt. A
nepsegélyző szövetkezetnél a törzsbetétek jegyzése

igen szépen megindult. Ezzel egyideüleg kölcsönök is 
nyujtatnak és pedig minden törzsbetét után 50 korona,
amely összeg heti 20 fillérei törlesztetik, igen olcsó 
kamatláb mellett.

— A kösélykertek. Akik Kösélykertjeiket ide­
jében nem telekkönyveztették, azoknak most egy kis 
kellemetlenségük lesz, mert a nem telekkönyvezett 
Kösélyaíjakat visszaírják a betétszeskcsztésnél a város 
nevére. ló lesz tehát, ha az érdekeltek gondot fordí­
tanak a Kösélykertek ügyének tisztázására.

— Távozó tanító. Márton Lajos tanító, a deb- 
reczeni gazdasági akadémiánál, mint ösztöndíjas tanító 
nyert alkalmazást. Utódjául Biró Mihály tisza-igari és 
Kátai Gyula b.-ujvárosi tanítókat emlegetik.

Levél a szerkesztőhöz.
Tok. Szerkesztő Ur!

Közérdekből Írott alábbi sóiaitniiak b lapjában 
helyet adni szíveskedjék.

Nyílt kérdés.
Az l-ső temetkezési egylet elnökéhez.

Tekintettel arra, hogy az l-ső temetkezési egv- 
lel alapszabályainak 28-ik §-ában az foglaltatik, hogy 
az egylet pénztárosa és ellenőte minden év végé­
vel kötelesek számotadni az egylet vagyoni állá­
sáról ;

tekintettel továbbá arra, hogy a fent jelzett 
szakaszban fogadtak betartására az elnök van hi­
vatva a válaszlmánynyal együtt a nyilvánosság, 
előtt kérdezem, miért késik az egylet számadásainak 
összeállítása'? Uajlandó-e elnök ur intézkedni az 
iránt hogy a számadások haladéktalanul össze állít­
tassanak ? Hajland-e elnök ur olyan világos és átte- 
kinlhelő merleget készíttetni az gylet vagyoni álla­
potáról, amelyből első látásra megláthassa mindenki 
hogy az egylet virágzik-e vagy hanyatlik.

E/. a mérleg sut: jogos aggodalmat eloszlathat 
lia kilátszik belőle1 az, hogy az egylet vagyona a 
kitűzött czelra használtatott; sokakat meg fog nyug­
tatni az a körülmény, ha látják, hogy az egylet va­
gyona nem gyüniolcsözetlemil hevert, mint eddig, 
hanem kellő imkion Kamatozlatva leli.

Az l-ső temetkezési egylet szakszerű vezetés 
mellett tovább is képes lesz feladatát teljesíteni s 
nem szorul arra. hogy egy másik egylettel összehá­
zasodjék.

Azon reményben, hogy az alapszabályok 32 
§-ában jelzett s az. 1868 évi EIV t. ez. 518 és kö­
vetkező szakaszaiban foglalt jogielvek igénybevétele 
elkerülhető lesz — ajánlom azt itt elmondottakat 
az elnök ur figyelmébe. Sürgős intézkedését kérem 
kijelentve, hogy további czikkezéseimet az elnök ur 
intézkedésétől teszem függővé.

V. J.
egyletitag.

Mi újság a járásban ?

Répatolvaj. Czövek Imre hajduszováti lakos 
Botos Lajos és I*. Nagy Lajos ugyanottani lakosok­
nak a tanyájáról répát lopott. Az ügy a bíróság 
e'ébe kerül.

Elveszített pénz. Juhász Andrásné püspök­
ladányi tanyai lakos, a tanyáról hazafele mentében 
62 kor. készpénzt elveszített.

Bitang vadászkutya. Püspökladány község­
ben a múlt héten egy vadászkutya vétetett bitang- 
ságba. A kutya egyéves, setétsárga szinü, heréit. 
Sziigye fehér. Igazolt tulajdonosa átveheti az elöl­
járóságnál.

Meglopta a gazdáját. Nyilas Antal kábái
borbélymesfertől a cselédje Szilágyi Ferenez ap­
ránként 8 koronát ellopott. A csendőrség azonban 
kiderítette a lopást s a tettest feljelentette.

Zsebtolvajlás. Gulyás Gábor tétéi leni lakostól 
Unió Mihály ottani zenész mulatás közben 15 kor. 
készpénzt ellopott. A turpisság azonban kiderült s 
Így az enyveskezü (vagány a hűvösre kerül.

Kiderített lopások. Ezelőtt 5 évvel, vagyis 
1604. november havában, három feltűnő lopási 
eset fordult elő Kábán. Egy éjjel ugyanis Hegedűs 
Lajostól 201 kor. érlekü, Barta Mártontól 151 kor. 
értékű és Juhász Lászlótól 102 kor. értékű ágy és

■
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ruhaneműt vittek el ismeretlen tettesek. A esen- 
tlőrség a héten hosszas nyomozás után kiderítette, 
hogy a lopásokat (lseke Ferencz és fia Cseke 
ilyöi'gy kábái lakosok követték el.

Kiderített lopás. Boda József kábái főjegyző­
nek a kamarájából hónapokkal ezelőtt ismeretlen 
tettesek 5 mm. búzát elloptak. A csendőrség a hé­
ten kiderítette, hogy a lopást Szász ; Sándor és 
Porcsin Ambrus kábái lakosok követték el, az or­
gazda pedig Pap Mihály volt. A jómadarak a bíró­
ság előtt fognak számolni tettükért.

Közgazdaság.
Jövedelmező-e a tejgazdaság ? A gazdálkodás 

akkor hozza a legtöbb hasznot, ha a növénytermelésnek 
és az állattenyésztésnek, valamint a gazdasági ipa­
roknak (őrlés, szeszgyár, hizlalás, sajt-vajkészités) 
minden ágát, egyenlő szakértelemmel és szorga­
lommal űzik, vagyis minél több oldalú a gazdálkodás.

A tejtermelés is egy ága a gazdálkodásnak; 
feltűnő azonban, hogy Magyarországban a tejjel 
mézzel folyó Kánaánban nem termesztenek annyi 
tejet, vajat, sajtot mint amennyi a belfogyasztásra 
szükséges, mert a behozatal tetemes, amint azt a sta­
tisztikai kimutatások mutatják. Ugyanis 1905. évben 
behoztak tejet és tejfelt 11.886 q., vajat 2608 q., 
sajtot 25367 q. a behozott sajt értéke 3.235.000 ko­
rona, a kivitt sajt értéke 2.749.000 korona volt, igy 
a sajtók árában a külföldnek 486.000 koronával 
adóztunk.

A tejtermelésre berendezett falusi tejszövetkezet 
száma 1907-ben 597-re emelkedett 1904-ben 566, 
1903-ban 510 ilyen szövetkezet működött. Ezen
szövetkezetek tagjainak száma 56.556, az üzletrészek 
(tehenek) száma 95.370, a tagok által beszámított 
tej mennyisége 77 millió litert, a készített vajmennyisége 
2.5 millió kg. és végül a szövetkezetek bevétele 8 6 
millió koronát tett ki.

A statisztikai adatokból az tűnik ki, hogy a 
tejgazdaságok jövedelmezők, mert állandóan sza­
porodnak és fejlődnek, de nézzük meg, hogy ád-e 
hasznot a gazdának a tejelő telién tartása. Erre 
tegyünk számítást: 240 korona értékű tehén egy 
éven által 300 napon fejve naponként 5 liter tejet ad.

Bevétel: 300 nap á. 5 I. 1500 I, literje a

16 fillér 240 korona, borjú 6 hetes korában eladva 
40 korona, trágya, husszaporodás, és a munka értéke 
20 korona. Összes 300 korona. Kiadás: 240 korona 
vétel és tőke évi 6 % kamatai 14-40 kor. Takar­
mányzás 365 napra á. 60 fillér 219 kor. Bika­
pénz 4 kor. Ápolás, gyógyítás, istálló 20 kor.
összes 257-40 fillér, tiszta jövedelem 42 korona 60 
fillér.

E szerint a 240 korona tőke 175 % tiszta 
jövedelmet hozott, majd a 240 korona tőke már a 
kérdések közt 6 % kamattal megterhelvén, voltaképen. 
23-5 %-al jövedelmezett.

Minthogy ezek szerint, amig egyfelől szükség 
van a tejtermelés fokozására, mert a tej és 
tejtermékeknek a külső országokból való behozatala 
tetemes, más oldalról pedig a tejszövetkezetek állandó 
szaporodása, a tejelő tehenek tartásának jövedelme 
igazolja a tejtermelés jövedelmező voltát : mi van 
útjában annak, hogy a tejtermelés fel ne karol- 
tnssék ?

Bállá István
kir. állatorvos.

Gazdasági kilátások.
A tavasz még elég messze van, de a gazdák 

máris készülődnek a tavaszi munkákra. Az idén 
nagyon sok lesz a határon az árpavetés, mert az 
őszön sok búza kimaradt a földből.. Ebből az is 
következik, hogy az árpa nagyon drága lesz pár 
hónap múlva.

A buzavetések állapota ez idő szerint elég jó.
A szőlők is jól telelnek, úgy, hogy a földön 

felül levő vesszők az ulólsó szemig egészségesek.

Az uj magyar bortörvény. Január elseje óta a 
borkezelésre és borforgalomra vonatkozó törvényes 
határozatokban változás állott be, mert az uj bor­
törvény életbe lépett. (1908: XLV11 t. cikk.) Az uj 
törvény sokkal jobban megköti a pincemesterek 
kezét- mint az eddigi. Cukrot, szeszt, majorkaszől- 
lőt ezentúl nem szabad a bor „javítására“ felhasz­
nálni, tilos törköly bor készítése nagyobb gazdák­
nak, kereskedőknek, vendéglősöknek, tilos ilyennek 
lorgalmnbahozalala mindenkinek. A Tokaj Hegy­
alja zárt területté lelt, ahová idegen bornak bevi­
tele szigorú feltételekhez van kötve és ilyenek kivi 
tele egyáltalában tilos. Mindenki köteles borkész­

letéről és borforgalmáról előirt forma szerint jegy­
zéket vezetni, mindenki Köteles a bortörvény főbb 
pontjait a pincéjében, kimérő helyiségében stb. 
kifüggeszteni. De nem csak a kezelés és a forgalom 
tekintetében állott be változás, de a törvény vég­
rehajtása és a büntetések kiszabása terén is. Mig 
eddig fogság büntetés csak azt fenyegette, aki ha­
misított bort készített, most az is játszik a szabad­
ságával, aki ilyent tudva forgalomba hoz. így min­
denki, aki pinezéjében eladás céljából bort raktá­
roz, legyen az termelő, kereskedő vagy vendéglős 
saját érdekében cselekszik, ha az uj bortörvény­
nyel mielőbb és minél behatóbban megismerkedik 
Erre legalkalmasabb az a könyv, mely e napok­
ban „Az uj magyar bortörvény“ címen megjelent 
és melynek dr. Drucker Jenő a szerzője,

Ebben a könyvben nemcsak a törvény van 
még szó szerinti szövegben, de a végrehajtási ren­
delet is és ennek érthetőbbé tételére számos jegy­
zet és magyarázat szolgál. Úgy szintén meg vannak 
a különféle bejelentésekre, bornyilvántartásra stb. 
szolgáló formulárék is. Ez a minden pincetulajdo­
nosnak nélkülözhetlen könyv megjelent a Pátria 
nyomda r. t. könyvkiadóhivatalában (Budapest IX 
Üllői-ut 25:) Ara 1 korona.
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^Mérleg

Vagyon Kor. fill.

Kötvény — — — — — 68,222
Nyomtatvány — — — — 345 60
Alapítási költség — — — 218 97
Hátralékos kamat — — — 290 63

69,077 20

számla.
Teher Kor. fill.

Folyószámla — — — — 27,018 09
Törzsbetét — — — — 38,977 40
1907. évi nyereség — — — 395 53
Veszteség alap — — — — 92 89
Nyereség — — — — 2,593 29

69,077 20

Veszteség- és
Veszteség Kor. fill.

Napibiztosi díj — — — —
Üzleti költség — — _ _
Leírások — _ _ _ _
Nyomtatványokból — — _
Alapítási költségből — _ _
Nyereség — _ _

158
189

200
100

2,593

88

29

3,241 17

nyereség számla.
Nyereség kor. fill.

Kölcsönök kamatai — — — 1,118 14
Kezelési költség — — — — 853 99
utalék — — — — — 620 69
Beirásdij — — — — 177 10
Mulasztási illeték — — — 407 40
908. évi számla — — — 63 85

3,241 17

1908. január 1-én volt 526 tag 1710 törzsbetéttel. 
1908.[évben belépett 305 tag 951 törzsbetéttel.

831 tag 2661 törzsbetéttel.
Hajdúszoboszló, 1908.

Áron Lajos,
főkönyvelő.

if. Cseke Gábor, Dr. Grósz Adolf,

Cseke
pénz-

Horogh Gábor, G. Kis 

FELÜGYEL Ő-

deczember hó 31-én.

Gábor, Dr. Hamvai Kovács Bálint,
írnok. elnök.

Gábor Lázár Antal, Váczl Ferencz Weisz Ernő. 
BIZOTTSÁG:

Tóth Lajos. Soós Mihály. Márton Károly.
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il GAZDASÁGI BANK HAJDÚSZOBOSZLÓN RÉSZVÉNYTÁRSASÁG |

III-ik évi közgyűlését
1909. jan. 31-én délelőtt 10 órakor
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Megliivás.
Jjf A „Gazdasági Bank Hajduszobaszlón Részvény­
ül
s

Hajdúszoboszlón, az intézet saját helyiségében tartja, 
amelyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés és az. üzleti számadások 
bemutatása az 1908. évről, a nyereség liovaforditása 
iránti javaslattal.

2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság részére adandó felnientvény tárgyában.
4. Három igazgatósági-, három felügyelő-bizott­

sági és egy pót-tagnak alapszabályszerü megválasztása
Tudnivalók. A mérleg s nyereség felosztási ja­

vaslatot tartalmazó igazgatósági s felügyelőbizottsági 
jelentések 1908. jan. 22-töl kezdve az üzlethelyiségben 
— a hivatalos órák alatt -- megtekinthetők.

Az alapszabály 18. §-a értelmében szavazati jo­
gával csak azon nagykorú részvényes élhet, ki részvé­
nyeit a közgyűlést megelőző 5 nappal a társaság pénz­
táránál, vagy a debreczeni ipar-és kereskedelmi bank 
pénztáránál letette, a le nem járt szelvényekkel 
együtt.

flz igazgatóság.

társasággal kapcsolatos Népsegtiyzö Szövet kezet1,
1909. évi január hó 31-én délelőtt II órakor 
a „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Rész­

vénytársaság" saját üzlethelyiségében

II. évi rendes közösülését
tarba, melyre a szövetkezeti tag urak ezennel 
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Az 1908-ik évi zárszámadás és 

mérleg tárgyalása a felosztási javaslattal, az 
igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak ide­
vonatkozó jelentése kapcsán; felmentvény 
megadása.

2. Esetleges indítványok.

M

A zárszámadás és mérleg az idevonat­
kozó iratok kapcsán az intézet helyiségében 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők,

IiPMiPJ filmül*! .Fi rn
Ä „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvénytársaság“ 

MÉRLEG- SZÁMLA.
TARTOZIK. KÖVETEL.

Nagyon Kor. fill.

Pénztár — — — —
Ingatlan — — —
Felszerelések nyomtatványok —- —
Alapítási költség — — —
Váltó — — — —
Kötvény — — — —
Aruüzlet (zsákkölcsön stb.) — —
Átmeneti viszi, kamat — —
Különbözők — —
Giró-számla az Osztr. Magy. Banknál 
Folyó számlái adósok — —

5,189 j 
10,979 I 
5,194 1 
1,311 

584,039 
73,294 I 
12,025 
3,040 I 
1,182 j 

500 I 
45,000 -

741,758 03

Teher Kor. fill.

Részvénytőke 
Tartaléktöke 
Betétek könyvön 
Betétek folyószámlán 
Visszleszámitolt váltók 
Átmeneti kamat 
Fel nem vett osztalék 
Nyereség

203,121-62) 
6,428 17)

150,000 —
3,771 7(i

209.549
359,742

7,444
10

11,239 20

741,758 , 03

NYERESÉG- és VESZTESÉG SZÁMLA.
TARTOZIK KÖVETEL.

Veszteség Kor. fill. Nyereség Kor. fill.

Kamatok — — — 22,234 09 Kamatok — — — — 43,408 90
Tiszti fizetések — — — 9,407 55 Kezelési költségszámla — — 3,178 76
Üzleti költség — — 1,001 09 Áruüzlet — — — — 2,186 64
Tartaléktőke 5°/0 kamatozása — — 179 60
Jutalék — — — — 448 38
Adószámla — — — — 1,595 66
Leírások — — — — 2,668 73
Nyereség — — — 11,239 20

48,774 30 48,774 30

Áron Lajos,
főkönyvelő.

Dr. H. Kovács Bálint,
vezérigazgató.

Hajdúszoboszló, 1908 .deczembcr hó 31-én.
Cseke Gábor,

pénz- tárnok.
I G A Z G A- T Ó S Á G:

Bélteky Lajos, Décsey Lajos, Fürst Ödön, Horogh Sámuel, Kerekes Géza, Dr. Löfkovits Márton, 
Márton József, Szabó Sándor, K. Szilágyi Bálint, Szunyogh Sándor, Nagy Illés.

FELÜGY ELŐ- BIZOTTSÁG:
Kiss János. Rochlitz Arthur. Farkas Bálint.

Plón Gy., Hajdúszoboszló.
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